

PCR mantiene la calificación de “BB-” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera Cooperativa de Ahorro y Crédito “CREA” Ltda.

Ciudad de Quito (diciembre 10, 2021): El Comité de Calificación de PCR decidió por unanimidad mantener la calificación de “BB-” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Crea Ltda. La calificación se sustenta en el posicionamiento y trayectoria de la entidad operando en el sistema financiero, lo cual, le permite acceder sin salvedades a sus mercados naturales de dinero. La decisión considera la administración de la cartera de la Cooperativa, misma que le ha permitido contar con índices de morosidad más favorables que sus pares comparables, a la par exhibe aumento en sus captaciones. Sin embargo, los altos niveles de colocación inciden negativamente en los indicadores de liquidez y principalmente en la solvencia, la cual, se encuentra al límite de lo establecido por el ente de control. De manera similar, demuestra un alto nivel de apalancamiento y se observa un acrecentamiento de los gastos operacionales, los cuales afectan a la utilidad, indicadores de rentabilidad y eficiencia.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito CREA Ltda., es una entidad de derecho privado sin fines de lucro cuyo objetivo principal es promover la cooperación económica y social entre sus socios, así como fomentar la educación, difundir y practicar los principios del cooperativismo y mantener relaciones con otras organizaciones cooperativas. Actualmente, opera en 4 provincias donde la más representativa es Azuay, seguido de Cañar, Morona Santiago y Loja; en las cuales posee 14 agencias, 32 atms y 8 ventanillas. A la fecha de corte, la entidad mantiene 26.120 socios activos, 3.092 socios deshabilitados y, por último, 30.944 socios inactivos dando un total de 60.156 socios. Adicionalmente, distribuye sus colocaciones a través de 4 segmentos principales: microcrédito (50,41%), consumo (48,00%), productivo (1,58%) y vivienda con un porcentaje mínimo.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Crea elaboró un Mapa Estratégico que tendrá una vigencia desde el 2019 hasta el 2024, de este mapa se establecieron e identificaron los objetivos estratégicos:

- Alcanzar índices positivos de prudencia financiera
- Lograr un crecimiento sostenido
- Utilizar TICs en beneficio de los Socios y para Incrementar la Inclusión Financiera
- Gestionar inteligencia de mercado dirigida a desarrollar mayor competitividad de los productos y servicios.
- Diseñar e implementar productos y servicios orientados a la satisfacción del socio y al incremento de la Inclusión Financiera.
- Implementar y mantener normas internacionales de gestión de calidad
- Mejora continua del clima laboral y cultura organizacional
- Gestión del Talento Humano por objetivos y competencias

En base al boletín emitido por parte de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria al 30 de septiembre de 2021, la entidad cuenta con un nivel de activos valorados en US\$ 151,70 millones con una participación del 0,97% del sistema de cooperativas del segmento 1 ubicándose en la posición número treinta y uno de un total de treinta y ocho Cooperativas de Ahorro y Crédito. En cuanto a los pasivos, la cooperativa se ubica en la posición treinta y uno con participación del 1,02% del total general. Por último, con respecto al patrimonio, se encuentra en la posición número treinta y seis, con una participación del 0,63%.

Metodología

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

Información de contacto:

Econ. Alexandra Cadena
Analista Senior
acadena@ratingspcr.com

Oficina País

Av. 12 de Octubre N24-774 y Av. Coruña, Edificio Urban Plaza, Segundo Piso, Oficina N5, Quito.
T (+593) 02-323-0541

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.